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Департман за географију, туризам и хотелијерство се развио из Kатедре за 
географију која је основана 1962. године при Филозофском факултету у 
Новом Саду. Данас се налази у саставу Природно-математичког факул-

тета. Департман је својим досадашњим радом показао висок квалитет наставе 
и научно-истраживачког рада. Четрдесет девет година рада на усмерењу геогра-
фија и 19 година на усмерењу туризам, указују на богато искуство, а то потврђују 
и достигнућа. До сада је на Департману дипломиралo 3.499 студената, а од тога 
је око 2.153 дипломских радова из туризма. На Департману је до сада одбрањено 
40 специјалистичких радова, 65 мастер радова, 105 магистарских теза и 92 док-
торских дисертација. 

Департман има 73 стално запослених, 18 хонорарних професора и предавача 
и 8 ангажованих последипломаца. На Департману тренутно студира 1602 студе-
ната на основним студијама и 154 студента на мастер и 59 на докторским студи-
јама.

Основна делатност Департмана је наставно-образовна, научна и издавачка. 
Наставно-образовни процес се одвија кроз основне академске, мастер академске 
и докторске студије. Вишегодишња научна истраживања су се остваривала или 
се тренутно остварују кроз већи број домаћих пројеката (финансирани од стра-
не Републичких министарстава и Покрајинских секретаријата) и неколико у сара-
дњи са иностраним партнерима из области географије, географских информа-
ционих система, туризма, одрживог развоја, маркетинга, менаџмента и других. 

Депaртман издаје три научна часописа. Са најдужом традицијом је Зборник 
радова (до сада објављено 39 бројева). Већ 15 година излазе часописи „Geographica 
Pannonica” (међународни часопис са међународном редакцијом који се издаје на 
енглеском језику) и часопис „Turizam” (од 2008. излази на енглеском језику). Од 
2001. године Департман штампа и научно-популарни часопис „Геа”, који је сте-
као велику популарност код ученика, наставника и студената. 

Такође, Департман је био организатор бројних научних скупова. Године 1985. 
био је организатор XIII Конгреса географа СФР Југославије, од 1996. године јед-
ном годишње се организује Међународни научни скуп „Савремене тенденције 
у туризму, хотелијерству и гастрономији” са темама из туризма, хотелијерства, 
ловног туризма и гастрономије, у склопу сајамске манифестације „ЛОРИСТ”.  
Године 2010.  Департман је био организатор „Другог конгреса географа Србије“.  
Професори и сарадници Департмана, са рефератима су до сада учествовали на 
преко 250 научних скупова у земљи и иностранству.

Студентима истраживачима се такође поклања велика пажња. Њихово 
укључивање у научни рад одвија се преко Друштва младих истраживача за гео-
графију „Бранислав Букуров”, и одељења Европске географске студентске асо-
цијације „EGEA” у Новом Саду.

Департман за географију одликује се квалитетном наставом, компетентнош-
ћу и еминентношћу професора и сарадника, комфорним простором, техничком 
опремљеношћу, богатом библиотеком (око 16.500 књига) и дугом традицијом. 
Захваљујући разгранатим међународним контактима наших професора, набав-
ља се велик број научних часописа из целог света, што омогућава активно укљу-
чивање у најновија научна достигнућа. 
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Студенти који дипломирају на Департману за географију, туризам и хотели-
јерство имају широке могућности запошљавања у основним и средњим школа-
ма, факултетима, институцијама које се баве заштитом природе, центрима за 
демографска истраживања, урбанистичким заводима и разним општинским 
службама, у туризму, маркетингу, хотелијерству, саобраћајним компанијама, 
туристичким агенцијама, научним институцијама које се баве туризмом и ути-
цајима туризма на одрживи развој и слично.

Департман за географију, туризам и хотелијерство чини шест катедри: Кате-
дра за физичку географију, Катедра за друштвену географију и методику наста-
ве географије, Катедра за регионалну географију, Катедра за туризам, Катедра за 
хотелијерство и Катедра за ловни туризам.

На Департману, у извођењу наставе, учествује и неколико страних гостују-
ћих професора, превасходно еминентних стручњака из области економије и 
туризма: два из Мађарске, те по један из Италије, Аустралије, Хрватске, Холан-
дије, Немачке, Белгије и Грчке.

СТУДИЈЕ
Наставно-образовна делатност се одвија кроз основне академске студије, мастер 
академске студије и докторске студије. Основне академске студије одвијају се 
кроз два студијска програма: ГЕОГРАФ и МЕНАЏЕР.

Студијски програм за стицање звања Географ обухвата широко географско 
образовање и усвајање садржаја из општеобразовних и стручних географских 
предмета. Студенти у току студија савлађују фундаменталне физичко-географ-
ске, друштвено-географске и регионално-географске дисциплине, као и осно-
вне педагошке и психолошке садржаје. Школовање траје 6 семестара (180 ЕСПБ) 
и услов је за добијање звања Географ. 

По успешно завршеном трогодишњем школовању, студије се могу наставити 
да би се добило звање - мастер. Настављањем двогодишњих (четворосеместрал-
них) мастер студија (180 + 120 = 300 ЕСПБ) стиче се звање Мастер професор гео-
графије,  које је прилагођено формирању стручњака за потребе извођења наста-
ве из географије.  Друга могућност јесте наставак двогодишњих мастер студија 
на групи Геоинформатичар. По успешно завршеном школовању стиче се звање 
Mастер географ – геоинформатичар (стручњак из области географских инфор-
мационих система). Студијске програме чине обавезни и изборни предмети. 
Студије се завршавају израдом и одбраном завршног - мастер рада.

У оквиру студијског програма Менаџер најновијим изменама садржаја сту-
дија извршено је суштинско и свестрано залажење у најважније области тур-
изма, што је студијама дало интердисциплинарни карактер. Студије које трају 
6 семестара (180 ЕСПБ) подразумевају стицање звања Менаџер. Студенти на 
овим студијама стичу знања из географско-просторних основа туризма (темељ-
ни туристички ресурси), основних економских аспеката ове области, култур-
но-историјских итд. уз обавезно изучавање енглеског и немачког језика. Студи-
је обухватају и комплексни регионални аспект туризма у свету и нашој земљи. 
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Пословни сегмент туризма заступљен је у садржајима из домена финансијског 
менаџмента, менаџмента у туризму, маркетинга и друго. 

Студент приликом уписа студијског програма Менаџер бира један од чети-
ри изборна модула: Туризам, Хотелијерство, Гастрономију или Ловни туризам. 

По успешно завршеном трогогодишњем школовању студије је могуће наста-
вити двогодишњим студијама (120 ЕСПБ) и тиме стећи звање - мастер (180 + 120 
= 300 ЕСПБ) и то: Mастер менаџер. Студијски програм чине обавезни и изборни 
предмети. Студент приликом уписа овог студијског програма бира један од три 
изборна модула: Туризам, Хотелијерство или Ловни туризам. Студије се завр-
шавају израдом и одбраном завршног - мастер рада.

Од школске 2011/2012. студентима који уписују мастер студије уводи се као 
обавеза полагање улазног модула.

Улазни модул представља група предмета које је неопходно да кандидат има 
положене уколико уписује изабрани модул. 

При томе се признају еквивалентни предмети положени на претходном 
нивоу студија. 

Уколико их нема положене на ранијем нивоу студија, дужан их је положити 
пре полагања испита са мастер студија.

Испите са улазних модула студент мора положити пре полагања испита са 
мастер студија, а за то време може слушати наставу са мастер студија.

Да би кандидат конкурисао на прву годину дипломских академских  студија  на 
ГЕОГРАФИЈИ треба да има завршене основне академске студије и звање Дипломи-
рани географ или сродних дисциплина у износу од најмање 180 (240) ЕСП бодова. 
Кандидат мора имати положен улазни модул који чине следећи предмети:
1. Хидрологија
2.  Климатологија
3.  Геоморфологија
4. Географија становништва
5. Географија насеља
6. Општа привредна географија
7. Географија Србије
8. Регионална географија Европе 
9. Регионална географија Азије и Африке 
10. Регионална географија Америке и Аустралије
11. Методика наставе географије са Школском праксом

Да би кандидат конкурисао на прву годину дипломских академских  студи-
ја  на модул ТУРИЗАМ треба да има завршене основне академске студије и звање 
Дипломирани менаџер или сродних дисциплина у износу од најмање 180 (240) 
ЕСП бодова. Кандидат мора имати положен улазни модул који чине следећи пред-
мети:
1. Менаџмент у туризму
2. Маркетинг у туризму
3. Менаџмент туристичких агенција
4. Менаџмент туристичке дестинације
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Да би кандидат конкурисао на прву годину дипломских академских  студи-
ја  на модул ХОТЕЛИЈЕРСТВО треба да има завршене основне академске сту-
дије и звање Дипломирани менаџер или сродних дисциплина у износу од нај-
мање 180 (240) ЕСП бодова. Кандидат мора имати положен улазни модул који 
чине следећи предмети:
1. Основе хотелијерства
2. Менаџмент у угоститељству
3. Услуге у угоститељству
4. Стандардизација и квалитет у угоститељству

Да би кандидат конкурисао на прву годину дипломских академских  студи-
ја  на модул ЛОВНИ ТУРИЗАМ треба да има завршене основне академске сту-
дије и звање Дипломирани менаџер или сродних дисциплина у износу од нај-
мање 180 (240) ЕСП бодова. Кандидат мора имати положен улазни модул који 
чине следећи предмети:
5. Основи ловства
6. Ловно-туристичка делатност
7. Феноменологија ловне дивљачи
8. Установљавање ловишта и газдовање у ловству
9. Ловачко оружје, муниција и балистика

Студијски програми за Мастер академске студије двопредметне наставе 
природних наука, математике и рачунарства (Географија - информатика и Био-
логија - географија), представљају новину која је уведена у школовање стручњака 
за извођење наставе из географије и још једне наставно-научне области биоло-
гија или информатика која је заступљена на Природно-математичком факулте-
ту у Новом Саду. Тиме је пружена могућност бржег и једноставнијег запошља-
вања младих људи, који показују афинитет према просветном позиву, односно 
наклоност према природним наукама. Познато је да је географија као синтет-
ска наука пријемчива другим аналитичким научним дисциплинама. Студенти 
на овим студијама стичу знања из географских предмета који имају опште стру-
чни грански и међугрански карактер што им пружа могућност да ове садржа-
је прожимају са дисциплинама друге паралелне природне науке. Проналажење 
додирних тачака две науке и њихово комбиновање омогућиће им рационално 
усвајање потребних знања и касније плодотворно преношење на ученике.

Завршетком овог интегрисаног студијског програма у трајању од 10 семе-
стара (300 ЕСПБ) добијају се звања: Мастер професор биологије и географије или 
Мастер професор географије и информатике. 

Докторске студије
Докторске студије представљају законску новину и организују се из области Гео-
наука (Географија) и Геонаука (Туризам). Трају три годинe - 480 ЕСПБ (300 + 180 
ЕСПБ). У току прве и друге године студенти на разне начине (усмено, писмено, 
практично, кроз студијске истраживачке радове и слично) полажу испите, док 
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у трећој години бирају тему и почињу рад на докторској дисертацији. Докторат 
се ради самостално, под руководством ментора, кога одређује Наставно-научно 
веће.

Од школске 2011/2012. студенти који уписују докторске студије имају следеће 
обавезе које морају испунити пре конкурисања на докторске студије:
1. Два учешћа на домаћој конференцији (доказ објављен рад или абстракт) 

или једно учешће на међународној конференцији  (доказ објављен рад или 
абстракт)

2. Један рад М51 или два М52 или М53 (објављен)

Теренска настава
Теренска настава је предвиђена током целокупних студија наставним планом 
студијског програма за стицање звања: Географ, Мастер професор географи-
је, Mастер географ – геоинформатичар, Мастер професор биологије и географи-
је  и Мастер професор географије и информатике, при Департману за географи-
ју, туризам и хотелијерство Природно-математичког факултета у Новом Саду. 
Теренска настава за Мастер професоре биологије и географије изводи се делом у 
оквиру наставног програма Департмана за географију, туризам и хотелијерство, 
а делом у оквиру Департмана за биологију и екологију и у оквиру плана и про-
грама је увршћена као изборни предмет.  

Задатак теренске наставе је да студенти географске предмете и појаве, њихо-
ве међусобне везе, привредне објекте, насеља и пределе посматрају непосредно 
у стварности и да на тај начин стичу јасне перцепције, трајне представе и живо-
тно чињенично знање које ће им користити да боље схвате теоријске садржа-
је. На теренској настави користе се различите методе: непосредно посматрање 
географске стварности, истраживачки разговор, наставни разговор, излагање, 
објашњавање, описивање и др. 

Маршрута теренске наставе је таква да омогућава стицање појмовне осно-
ве из низа предмета са којима ће се студенти сусретати у току студија. Тако се 
стручним анализирањем планина, лесних заравни, лесних тераса, алувијалних 
равни река и сл. стичу основна знања из геологије и геоморфологије. Посма-
трањем и анализом водених токова, језера, бара, мочвара стичу се апликатив-
ни облици знања из хидрологије. Проучавањем биљног и животињског света на 
терену постиже се већа очигледност у настави биогеографије и њена веза са зем-
љиштем и другим елементима и факторима природне средине. У оквиру друшт-
вене географије непосредно се стичу сазнања из становништва, насеља, при-
вреде и др. Осим тога што теренска настава има тематски карактер, што значи 
да обухвата тзв. гранске садржаје, оне су, такође, и регионалногеографске јер 
сачињавају и комплексно посматрање одређених простора. Тај аспект теренске 
наставе служи за потпуно упознавање простора са свим саставним елементима, 
у њиховој међусобној зависности.

Студијски програм за стицање звања Менаџер и Mастер менаџер (за модуле 
туризам и ловни туризам) такође предвиђа теренску наставу током основних и 
прве године мастер студија. 
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Итинерери теренске наставе, пружају могућност студентима да се под вођ-
ством професора и асистената, упознају са, природним и антропогеним ресур-
сима, организацијом и руковођењем туризмом, квантитативним и квалитатив-
ним карактеристикама материјалне базе туризма, прометом и облицима туризма 
у нашој земљи и неким европским земљама, а тиме и са суштином и функцијом 
укупне туристичке понуде и активности. У оквиру тога на терену ће се сусрести 
са објектима хотелијерства и то како основним (хотели, мотели) тако и са компле-
ментарним (кампинг, разна одмаралишта, домови разних врста и др.); рестора-
терства (објекти са простим и сложеним видовима услуга); комуникационим фак-
торима (општа и посебна саобраћајна мрежа); туристичком инфраструктуром у 
ужем смислу (комунална уређеност) и туристичком инфраструктуром у ширем 
смислу (паркови, ловишта, резервати, видиковци, конгресни објекти и др.); тури-
стичком супраструктуром (трговинском мрежом, мрежом занатских радњи и 
другим привредним објектима у функцији туризма). У контакту са елементима 
материјалне базе они ће према упутствима професора и асистената бити у могућ-
ности да непосредно посматрају и процењују њено функционисање. 

Специфичан комплекс природних, културно-историјских вредности и мате-
ријалне основе формира одговарајуће туристичко место или дестинацију. Овом 
теренском наставом студенти ће бити у могућности да се конкретно упознају са 
специфичностима туристичких дестинација у Србији и у окружењу, а такође и 
са туристичким вредностима и функцијама најважнијих градова, приморских, 
планинских, бањских, климатских и осталих туристичких места. При томе ће 
бити упознати са елементима и вредностима који имају пресудан значај у фор-
мирању физиономије и карактера таквих места или дестинација. 

На основу садржаја туристичке понуде простора који ће бити предмет посе-
те формирају се и одговарајући облици туристичких кретања. Задатак теренске 
наставе је да студенти упознају суштину међувеза атрактивних, материјалних 
и организационих фактора и врсте туристичких кретања, као и у којој мери су 
оптималне могућности таквих веза реализоване. 

У оквиру студијског програма за стицање звања Географ и Менаџер теренска 
настава се изводи током све три године школовања. 

На I години студија теренска настава се за све модуле изводи по Војводини,  
у II семестру, а траје 3 до 5 дана. 

На II години студија теренска настава на смеру Географ је стационарног 
карактера и изводи се на подручју Војводине (у IV семестру, у трајању 4 до 6 
дана). Теренска настава за Менаџере (модул Туризам) се изводи по Западној 
Србији (у IV семестру, у трајању 4 до 6 дана). За модул Ловни туризам терен-
ска настава се, организује по ловиштима на простору Војводине, у трајању 4 до 
6 дана.

На III години студија теренска настава на смеру Географ је стационарног 
карактера и изводи се на подручју Војводине (у VI семестру, у трајању 4 до 6 
дана). Теренска настава за Менаџере (модул Туризам) се изводи у Источној 
Србији (у VI семестру, у трајању 4 до 6 дана), а за смер Менаџер модул Ловни 
туризам, теренска настава се изводи по Западној Србији (у VI семестру, а траје 
4 до 6 дана).
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За студијске програме свих мастер академских студија такође се организује 
теренска настава (осим за модул Хотелијерство), и то током прве године школо-
вања у летњем семестру, у трајању од 5 до 7 дана.

По одлуци Наставно-научног већа Департмана, за географију, туризам и 
хотелијерство, за студијске програме основних и мастер студија,  могуће је орга-
низовати стационирану теренску наставу. 

Трошкове теренске наставе сносе студенти без обзира на статус (буџет, само-
финансирање).

Центри
На Департману постоје више истраживачких центара: ГИС центар, Центар за 
климатолошка и хидролошка истраживања, Центар за страни језик струке, Цен-
тар за просторне информације, а у оснивању је и Центар за едукацију у туризму 
и угоститељству. 

Активну улогу у процесу обезбеђења квалитета има и Маркетинг тим Департма-
на за географију, туризам и хотелијерство основан 2005. године, који је саставни део 
Маркетинг тима Природно-математичког факултета. Поред осталих, Маркетинг 
тим има и задатак представљања Департмана у јавности. Те активности обављају се:
•	 на сајмовима - Међународном сајму образовања у Новом Саду (до сада 4 

пута) и Београду (једном); Међународном сајму туризма у Београду (до сада 
4 пута),

•	 ученицима средњих школа на простору Републике Србије и Републике Српске 
•	 гостовањем у радио и ТВ емисијама различитих радио и ТВ станица на 

подручју Републике Србије (Нови Сад, Кикинда, Сокобања, Зајечар, ....), 
•	 учествовање на разним саветовањима, округлим столовима, едукацијама и 

сличним активностима.

Рад наставника и сарадника, али и ненаставног особља на Департману, прати 
се путем анкетирања студената. Анкетирања се обављају у последњем месецу 
сваког семестра и обухвата све студијске програме и све предмете. Преко сту-
дентских анкета се проверава и утврђује да ли наставници и сарадници, обавља-
ју адекватно свој посао и имају ли коректан и професионалан однос према сту-
дентима. Резултати анкета омогућују планирање развоја наставничког кадра у 
наредном периоду, али указују на недостатке које треба исправити. На Департ-
ману се редовно анализира пролазност и по предметима и испитним роковима.

Правилником о самовредновању студија, педагошког рада наставника и 
услова рада утврђено је да су анкете којима се испитују ставови и мишљења сту-
дената о питањима из свих области које се проверавају у процесу самовредно-
вања обавезни елеменат самовредновања на Факултету. Део резултата анкете 
доступан је јавности.



111ПМФ Информатор

ОБАВЕЗА СТУДЕНАТА ПРЕМА СТУДИЈСКОМ ПРОГРАМУ
Осим обавезних предмета студенти су дужни да се у току једног семестра само-
стално опредељују за један или више изборних предмета (како је предвиђено 
одговарајућим Наставним планом).

Ако се за предмет определи мање од пет студената неће се организовати редо-
вна настава већ ће се наставни процес одвијати у облику консултација.

Студент који не положи испит из обавезног предмета до почетка наредне 
школске године, уписује исти предмет.

Студент који не положи изборни предмет до почетка наредне школске годи-
не, може поново уписати исти предмет или се определити за други изборни 
предмет.

СТРУЧНА ПРАКСА СТУДЕНАТА
Извођење наставе стручне праксе има кључну улогу у систему школовања свих 
кадрова, а у нашем случају посебно кадрова из области туризма, хотелијерства, 
ловног туризма и гастрономије. 

Најзначајнија специфичност везана за едукацију кадрова из области гастро-
номије, ресторатерства и хотелијерства је усвајање различитих практичних 
знања. Због тога примарни сегмент наставе из ове области ресторатерства, хоте-
лијерства и гастрономије треба да представља усвајање знања путем стручне 
праксе. Образовање будућих угоститељских и хотелијерских радника се одли-
кује сталним напретком који прати иновације у угоститељској пракси. Студенти 
на пракси савладавају поједине операције, технике и поступке из предмета који 
су предвиђени Планом у оквиру студијског програма.

Према наставном плану и програму на Департману за географију, туризам и 
хотелијерство стручна пракса је обавезна из области хотелијерства и гастроно-
мије. Пракса се састоји из неколико фаза: 
3. припремна стручна пракса у кабинетима или на терену,
4. стручна пракса у наставним радионицама факултета и
5. обављање стручне праксе у лиценцираним угоститељским објектима 

(категорисаним).

Извођење летње праксе обавезно је током све три године основних и прве 
године мастер студија у трајању од 60 дана у објектима хотелијерства и рестора-
терства у земљи или иностранству (са којима Факултет има потписан Споразум 
о сарадњи), у току које је студент дужан да уредно води Дневник летње праксе, 
који након повратака са праксе предаје на оверу одговорном лицу, јер представ-
ља наставну обавезу без које се не може уписати наредни семестар, пошто је 
Стручна пракса у наставни план и програм увршетна као обавезан предмет на 
свим годинама студија.

Студенти који одлазе на летњу праксу у иностранство рангирају се на основу: 
•	 резултата тестова страних језика (енглески и немачки као обавезни или дру-

гих језика),
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•	 просечне оцене током студирања,
•	 оцене с припремне праксе,
•	 оцене са претходне летње праксе,
•	 општег утиска о студенту у току студирања (однос према раду, понашање на 

настави, вежбама, пракси и теренском раду).

Приликом одабира се врши строга селекција студената, због тога што студен-
ти боравећи на пракси представљају свој Факултет, а свакако и земљу током свог 
боравка у иностранству. 

По обављеној стручној пракси студенти добијају оверен сертификат (потвр-
ду) који им представља својеврсну улазницу у свет туризма и хотелијерства у 
нашој земљи и у иностранству. 

Студенти су дужни да за стручну праксу обезбеде:
•	 радно одело - униформу; 
•	 хотелијери - бела кошуља, црне панталоне/сукња, сако, црне ципеле, лептир 

машна;
•	 гастрономи - бела одела или бели мантил и капу;
•	 дневник праксе;
•	 санитарне књижице (ваде се у Институту за заштиту здравља, Футошка 21 Н. 

Сад, важе 6 месеци);
•	 важеће пасоше.

Студенти су у практичну наставу укључени од 2001. године. Од тада је кроз 
практичну наставу прошло преко 1.200 студената. До сада су студенти Департ-
мана своју стручну праксу обављали у преко 30 хотела, од чега је 25 у иностран-
ству (Црнa Гора, Грчка - острва Кос и Родос, Велика Британија - градски хотели 
у Лондону, Словенија - Похорје, Уједињени Арапски Емирати - Дубаи).

Студенти Департмана за географију, туризам и хотелијерство, у оквиру 
неких предмета добијају задатке да осмишљају и реализују пројекте, или пак 
раде истраживачке радове, који се тичу њиховог упућивања у проблемати-
ку туризма, угоститељства, ловног туризма и гастрономије. За своје радове су 
на националним и међународним такмичењима освајали престижне награде 
(гастрономија и хотелијерство). Нека истраживања уводе их у практична знања 
из туризма и економије или у изучавање појединих облика туризма и друго. 
Кроз такве активности студенти обављају и део испитних активности или обаве 
део истраживања које касније могу искористити при изради дипломског рада. 
Тако из предмета Анимација у туризму имају задатак осмишљавања и реализа-
ције пројекта, који се односи на организацију тематске вечери (до сада одржано 
21). Како се почело са реформом наставних планова и програма и приближавања 
начина студирања наших студената европским трендовима, јавила се идеја да се 
на овај начин то обезбеди и нашим студентима. Студенти израдом и реализаци-
јом оваквих пројеката имају могућност да оно што уче у теорији у оквиру пред-
мета Анимација у туризму, али и кроз предмете Основе туризма, Маркетинг 
и Менаџмент у туризму, Туристичке регије света, Спортско-рекреативни тури-
зам, Менаџмент туристичких агенција, Менаџмент догађаја, Менаџмент кул-
турног туризма, Културна добра у туризму, Гастрономска култура и традиција, 
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Географија гастрономије и националне кухиње, Системи услуживања и друго, 
примене у пракси и стекну важно применљиво знање. На овај начин они пока-
зују своју креативност, али и спремност за тимски рад. 

ОБРАЗОВНИ ПРОФИЛИ НА ДЕПАРТМАНУ ЗА ГЕОГРАФИЈУ, 
ТУРИЗАМ И ХОТЕЛИЈЕРСТВО - студијски програми

Основне академске студије 180 ЕСПБ
•	 Студијски програм Географ (180 ЕСПБ)
•	 Студијски програм Менаџер (180 ЕСПБ) (Модули: туризам, хотелијерство, 

гастрономија и ловни туризам)

Мастер академске студије 300 ЕСПБ (180+120 ЕСПБ)
•	 Мастер професор географије
•	 Mастер географ – геоинформатичар
•	 Мастер професор биологије и географије
•	 Мастер професор географије и информатике
•	 Мастер менаџер (Модули: туризам, хотелијерство и ловни туризам)

Докторске студије 480 ЕСПБ (300+180 ЕСПБ)
•	 Доктор наука - геонауке 
•	 Доктор методике наставе природних наука - географија
•	 Доктор наука - геонауке (Туризам) 
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 ГЕОГРАФИЈА

ОСНОВНЕ 
АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ

МАСТЕР АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ

ДОКТОРСКЕ 
СТУДИЈЕ 

ИНТЕГРИСАНЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР

Мастер професор
биологије и географије

Мастер професор
географије и информатике

Географ

Мастер професор
географије

Доктор наука -
геонауке

Модул
ТУРИЗАМ

Модул
ХОТЕЛИЈЕРСТВО

Модул
ЛОВНИ ТУРИЗАМ

Модул
ТУРИЗАМ

Модул
ХОТЕЛИЈЕРСТВО

Модул
ЛОВНИ ТУРИЗАМ

Модул
ГАСТРОНОМИЈА

Доктор наука -
методике наставе (географија)

Мастер географ –
геоинформатичар

ОСНОВНЕ АКАДЕМСКЕ
СТУДИЈЕ - МЕНАЏЕР

МАСТЕР АКАДЕМСКЕ
СТУДИЈЕ - 

- МАСТЕР МЕНАЏЕР

ДОКТОРСКЕ СТУДИЈЕ - 
ДОКТОР НАУКА - 

ГЕОНАУКЕ (ТУРИЗАМ)

Шематски приказ проходности на студијама ГЕОГРАФИЈЕ и МЕНАЏМЕНТА (ТУРИЗАМ)
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НАСТАВНИ ПЛАН ОСНОВНИХ АКАДЕМСКИХ СТУДИЈА

Географ (180 ЕСПБ)

Ш Назив предмета
Број часова

ЕСПБ
П В ДОН

I семестар

ПГ102 Историјски развој географије 3 0 6

ПГ103 Математичка географија са основама 
астрономије 2 2 6

ПГ104 Картографија 3 2 6

ГТ101 Увод у научни рад 2 1 7

ПГ110 Археологија 3 0 6

ПГ108 Статистички поступци у географији 2 2 6

II семестар

ПГ106 Општа геологија са минералогијом 3 2 7

ПГ105 Климатологија са основама метеорологије 3 2 7

ГТ109 Информатика 2 2 6

ПГ112 Теренска настава 1 0 0 6 3

ПГ107 Основи педологије 2 1 6

ПГ111 Социологија 2 1 6

III семестар

ПГ204 Географија становништва 3 2 7

ПГ205 Општа привредна географија 2 2 7

ПГ207 Развојна и педагошка психологија 3 1 5

ПГ210а Енглески језик Б2 3 0 3

ПГ211 Регионална туристичка географија 2 1 6

ГТ209 Историја 3 0 6

IV семестар

ПГ201 Хидрологија 3 2 7

ПХ-403 Педагогија 4 0 6

ПГ202 Географија животне средине 3 2 7

ПГ210б Енглески језик Б2 3 0 3

ПГ213 Теренска настава 2 0 0 6 3

ПГ206 Географске основе етнологије 2 1 6

ПГ203 Биогеографија 3 2 6

ПГ212 Основе ГИС-а 2 2 6
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Географ (180 ЕСПБ)

Ш Назив предмета
Број часова

ЕСПБ
П В ДОН

V семестар

ПГ301 Геоморфологија 4 2 8

ПГ302 Географија насеља 3 2 7

ПГ307 Принципи и методе регионализације 2 1 7

ПГ303 Политичка географија 2 1 6

ПГ306а Немачки језик 3 0 6

И031 Базе података 1 2 2 6

VI семестар

ПГ308 Географија Србије 3 2 8

ТГ309 Регионална географија Европе 3 2 8

ПГ310 Регионална географија ваневропских континената 3 3 7

ПГ312 Теренска настава 3 0 0 6 3

ПГ304 Географске основе просторног планирања 2 1 6

ПГ305 Медицинска географија 2 1 6

ПГ311 Дигитална картографија 2 2 6

ПГ306б Немачки језик 3 0 6

•	 Ш – шифра; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова који носи 
одређени предмет 

НАПОМЕНА: У току сваког семестра студенти бирају по један изборни предмет. На основним академским 
студијама – Географ, студенти од IV семестра имају могућност конкретног усмеравања према 
дипломском академском програму, Mастер географ – геоинформатичар  кроз предложене изборне 
предмете. Изборни предмети су у наставном плану обележени курзивом (италик).
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Менаџер (180 ЕСПБ) – Обавезни заједнички предмети
Ш Назив предмета С П В ДОН ЕСПБ

ПРВА ГОДИНА

Т101а Увод у туризам I 2 1 5

Т101б Туристичка географија I 2 1 5

Т107 Принципи економије и менаџмента I 3 1 6

Т106 Пословна статистика I 2 1 6

Т103а Енглески језик у туризму А1 I 3 0 3

Т110 Пословна математика II 2 1 6

ГТ109 Информатика II 2 2 6

Т103б Енглески језик у туризму А2 II 3 0 3

Т206 Пословна економија II 2 1 5

Т111 Теренска настава 1* II 0 0 5 3

Т112 Стручна пракса 1 ** II 0 0 5 3

Укупно часова активне наставе 21 8 5

Укупно ЕСПБ 48

ДРУГА ГОДИНА

Т302 Маркетинг у туризму III 2 2 6

Т204а Енглески језик у туризму Б1 III 3 0 3

Т211 Менаџмент у туризму III 2 1 5

Т326 Предузетнички менаџмент III 2 1 5

Т213 Рачуноводство и финансијски менаџмент IV 2 2 6

Т203 Основе хотелијерства IV 2 2 6

Т204б Енглески језик у туризму Б2 IV 3 0 3

Укупно часова активне наставе 16 8 34

Укупно ЕСПБ 68

ТРЕЋА ГОДИНА

Т301 Туристичке регије Србије V 3 2 6

Т306 Менаџмент људских ресурса у туризму V 2 2 6

Т304а Немачки језик А1/Б1 V 3 0 3

Т313 Туристичке регије света VI 3 2 6

Т315 Економика туризма VI 2 2 5

Т317 Менаџмент туристичке дестинације VI 2 2 6

Т304б Немачки језик А2/Б2 VI 3 0 3

Укупно часова активне наставе 18 10

Укупно ЕСПБ 35

•	 Ш – шифра; С – семестар; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова 
који носи одређени предмет; * Обавезан за модул туризам и ловни туризам; ** Обавезан за модул 
хотелијерство и гастрономија

НАПОМЕНА: Студент приликом уписа студијског програма „Менаџер“ бира један од четири изборна модула: Ту-
ризам, Хотелијерство, Гастрономија или Ловни Туризам. Сви студенти који упишу студијски програм „Менаџер“, 
без обзира на модуле, имају исте обавезне предмете на првој години студија (I и II семестар). На другој и трећој 
години поред листе обавезних заједничких предмета, у зависности од модула које је одабрао, студент мора да 
положи и обавезне предмете који су предвиђени тим истим модулом. Остатак ЕСПБ, у зависности од изабра-
ног модула, студент скупља путем изборних предмета. За сваки изборни предмет дефинисане су семестри на 
којима је он доступан. Изборни предмети су у наставном плану обележени курзивом (италик).
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Менаџер (180 ЕСПБ) – Изборни модули
Ш Назив предмета С П В ДОН ЕСПБ

МОДУЛ ТУРИЗАМ

Друга година

Т201а Природне основе туризма III 2 1 4

Т201б Друштвене основе туризма III 2 1 4

Т202 Право у туризму III 3 0 4

Т216 Теренска настава 2 IV 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 7 2 6

Укупно ЕСПБ 15

Трећа година

Т303 Менаџмент туристичких агенција V 2 1 6

Т324 Управљање заштићеним природним добрима VI 2 1 6

Т328 Теренска настава 3 VI 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 4 2 6

Укупно ЕСПБ 15

МОДУЛ ХОТЕЛИЈЕРСТВО 

Друга година

Т207 Технологија животних намирница са исхраном III 3 2 5

Т307 Услуге у угоститељству IV 2 1 4

Т214 Основе гастрономије са гастрономским 
производима 

IV 3 2 5

Т217 Стручна пракса 2 IV 0 0 5 2

Укупно часова активне наставе 8 5 5

Укупно ЕСПБ 16

Трећа година

Т325 Хотелска продаја и рецепцијско пословање V 2 1 5

Т318 Међународни ланци у хотелијерству VI 2 2 6

Т327 Стручна пракса 3 0 0 5 2

Укупно часова активне наставе 4 3 5

Укупно ЕСПБ 13
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Менаџер (180 ЕСПБ) – Изборни модули
Ш Назив предмета С П В ДОН ЕСПБ

МОДУЛ ГАСТРОНОМИЈА 

Друга година

Т207 Технологија животних намирница са исхраном III 3 2 5

Т321 Ресторатерство IV 2 1 4

Т214 Основе гастрономије са гастрономским 
производима 

IV 3 2 5

Т217 Стручна пракса 2 IV 0 0 5 2

Укупно часова активне наставе 8 5 5

Укупно ЕСПБ 16

Трећа година

Т319 Основе санитације хране у угоститељству V 2 1 6

Т322 Дистрибуција и контрола хране и пића у 
угоститељству 

VI 2 1 6

Т327 Стручна пракса 3 VI 0 0 5 2

Укупно часова активне наставе 4 2 5

Укупно ЕСПБ 14

МОДУЛ ЛОВНИ ТУРИЗАМ

Друга година

Т208 Основе ловства III 2 2 6

Т215 Познавање дивљачи са основама кинологије IV 2 1 5

Т216 Теренска настава 2 IV 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 4 3 6

Укупно ЕСПБ 14

Трећа година

Т312 Гајење и заштита дивљачи V 2 1 6

Т323 Оружје, муниција и опрема за лов VI 2 1 6

Т328 Теренска настава 3 VI 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 4 2 6

Укупно ЕСПБ 15

•	 Ш – шифра; С – семестар; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова 

који носи одређени предмет
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Менаџер (180 ЕСПБ) – Листа изборних предмета

Ш Назив предмета С
Број часова

ЕСПБ
Доступност по модулима1

П В Т Х Г Л

Т104 Социологија у туризму I, III 2 1 6 + + + +

Т105 Психологија у туризму I, III 2 1 6 + + + +

Т108 Култура и комуникација у туризму II, IV 2 1 6 + + + +

Т109 Картографија у туризму II, IV 2 1 6 + + + +

Т201а Природне основе туризма III, V 2 1 4 +

Т201б Друштвене основе туризма III, V 2 1 4 + + +

Т218 Историја културe и цивилизације IV, VI 2 0 6 + + + +

Т219 Основе анимације у туризму IV, VI 2 1 6 + + + +

Т205 Понашање и заштита потрошача 
у туризму IV, VI 2 1 6 + + + +

Т210 Културна добра у туризму IV, VI 2 1 6 + + +

Т212 Саобраћај у туризму IV, VI 2 1 6 + + +

Т303 Менаџмент туристичких агенција III, V 2 1 6 + +

Т305 Туристичко уређење простора III, V 2 1 5 + + +

Т308 Географија гастрономије и 
националне кухиње III, V 2 1 6 + +

Т309 Основе пекарства и 
посластичарства III, V 2 1 6 +

Т310
Системи рада кухиња у 
угоститељству и планирање 
менија 

III, V 2 1 6 + +

Т311 Гастрономска култура и традиција III, V 2 1 5 + +

Т314 Туризам и одрживи развој III, V 2 1 6 + + + +

Т316 Посебни облици туризма IV, VI 2 1 5 + + +

Т318 Међународни ланци у 
хотелијерству IV, VI 2 1 6 +

Т319 Основе санитације хране у 
угоститељству III, V 2 1 6 +

Т320 Вегетеријанска и макробиотичка 
исхрана IV, VI 2 1 6 + +

Т322 Дистрибуција и контрола хране 
и пића у угоститељству IV, VI 2 1 6 +

Т324 Управљање заштићеним 
природним добрима IV, VI 2 1 6 + +

Т325 Хотелска продаја и рецепцијско 
пословање III, V 2 1 6 +

ТГ309 Регионална географија Европе IV, VI 3 2 8 + +

Укупно ЕСПБ 53 26

•	 Ш – шифра; С – семестар; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова 
који носи одређени предмет   

1 Т – Модул Туризам;  Х – Модул Хотелијерство;  Г – Модул Гастрономија; Л – Модул Ловни туризам
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НАСТАВНИ ПЛАН МАСТЕР АКАДЕМСКИХ СТУДИЈА

Мастер професор географије (180+120=300 ЕСПБ)

Ш Назив предмета
Број часова

ЕСПБ
П В ДОН

I семестар

ПГ401П Методика наставе географије 3 2 7

ПГ403П Школа у природи 3 1 6

ПГ412 Карактеристичне регије на Земљи 2 2 6

ПГ406 Глобалне климатске промене 2 2 6

ПГ410 Демографски модели 2 2 6

ПГ407 Хидрогеологија 2 2 6

II семестар

ПГ402П Иновације у настави географије 3 2 7

ПГ412 Школска пракса 0 0 2 6

ГТ404 Географски информациони системи 4 2 7

ПГ413 Теренска настава 6 3

ПГ405П Интернет у настави географије 2 2 6

ПГ408 Потамологија и регулација речно-каналских 
система 2 2 6

ПГ409 Палеогеографија квартара 2 2 6

ПГ411 Урбани развој и конурбације 2 2 6

III семестар

ПГ501П Примена дидактичких принципа у настави 
географије 4 1 8

ПГ502П Географија локалне средине 3 1 6

ПГ505П Педагошка етика 3 1 6

ПГ508 Геоеколошко пројектовање у заштити животне 
средине 3 1 6

ПГ510 Регионалне разноликости Србије 3 1 6

ГИ504 Методе анализе географких података 2 1 6

IV семестар

ПГ503П Теренски рад и наставне екскурзије 4 1 7

ПГ512 Завршни - мастер рад 20 21

ПГ504П Наставни објекти и средства рада у настави 
географије 3 1 6

ПГ506П Психологија образовања 3 1 6

ПГ509 Регионално планирање и управљање 3 1 6

ПГ507 Експлоатација и привредни значај минералних 
сировина 3 1 6

•	 Ш – шифра; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова који носи 
одређени предмет 

НАПОМЕНА: Студент у сваком семестру има један или два обавезна и два изборна предмета, које бира од 
понуђених. Изборни предмети су у наставном плану обележени курзивом (италик).
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Мастер географ – геоинформатичар (180+120=300 ЕСПБ)

Ш Назив предмета
Број часова

ЕСПБ
П В ДОН

I семестар

ГИ401 Принципи и методе геоинформатике 3 1 1 9

ГИ402 Моделирање географских појава 4 2 0 9

ГИ403 Системи за подршку у одлучивању и менаџмент 
природних ресурса 2 2 1 6

ГИ404 Квантитативне методе у географији 3 2 0 6

ГИ405 Методе моделирања и симулација физичко-
географских појава 3 2 1 6

ГИ406 Оперативни системи и ГИС софтвери 3 2 1 6

II семестар

ГИ407 Увод у програмирање 4 2 0 9

ГИ408 Базе просторних података 2 2 0 9

ГИ 409 Инфраструктура просторних података 2 2 1 6

ГИ410 Интелигентни имформациони системи у 
географији 2 2 1 6

ГИ411 Основе даљинског осматрања и геодезије 2 1 2 6

ГИ412 Методе аутоматизованог прикупљања и обраде 
географских података 2 2 1 6

III семестар

ГИ501 Визуелизација просторних података 4 1 1 8

ГИ502 Геопроцесирање 2 2 0 6

ГИ503 Физички принципи даљинског осматрања 3 1 1 6

ГИ504 Методе анализе географских података 2 1 1 6

ГИ505 Примена ГИС-а у туризму 3 1 1 6

IV семестар

ГИ506 ГИС стандарди и основе пројект. система 2 2 0 7

ГИ507 Савремени проблеми геоинформационих наука 3 1 0 6

ГИ508 ГИС у заштити животне средине 3 1 1 6

ГИ509 Просторно планирање и ГИС 3 1 1 6

ГИ510 Примена ГИС-а у друштвено-географским 
дисциплинама 3 1 1 6

ГИ512 Завршни-мастер рад 0 0 0 21

•	 Ш – шифра; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова који носи 
одређени предмет 

НАПОМЕНА: Студент у сваком семестру има један или два обавезна и два изборна предмета, које бира од 
понуђених. Изборни предмети су у наставном плану обележени курзивом (италик). 
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Мастер менаџер (180+120=300 ЕСПБ) – Обавезни заједнички предмети

Ш Назив предмета С П В ДОН ЕСПБ

ПРВА ГОДИНА

МТ102 Пословни енглески језик Б2 I 4 2 6

МТ114 Основе истраживачког рада I 2 2 6

MT104 Информационе технологије у туризму II 4 2 7

Укупно часова активне наставе 10 6

Укупно ЕСПБ 19

ДРУГА ГОДИНА

МТ213 Завршни – мастер рад III/IV 20 26

Укупно часова активне наставе 20

Укупно ЕСПБ 26

•	 Ш – шифра; С – семестар; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова 
који носи одређени предмет 

НАПОМЕНА: Студент приликом уписа студијског програма Мастер менаџер бира један од три изборна 
модула. Поред листе обавезних заједничких предмета, у зависности од модула које је одабрао, студент 
мора да положи и обавезне предмете који су предвиђени тим истим модулом.  Модул Туризам се 
састоји од 9 обавезних предмета укупне вредности 54 ЕСПБ, Модул Хотелијерство се састоји од 10 
обавезних предмета укупне вредности 61 ЕСПБ, a Модул Ловни Туризам се састоји од 8 обавезних 
предмета укупне вредности 49 ЕСПБ. На другој години студент има обавезу да одбрани Завршни - 
мастер рад вредности 26 ЕСПБ.  Остатак ЕСПБ, у зависности од изабраног модула, студент скупља путем 
изборних предмета. За сваки изборни предмет дефинисани су семестри на којима је он доступан.

Мастер менаџер (180+120=300 ЕСПБ) – Изборни модули

Ш Назив предмета С П В ДОН ЕСПБ

МОДУЛ ТУРИЗАМ

Прва година

МТ101 Етика у туризму I 3 1 6

МТ109 Менаџмент у угоститељству II 3 2 6

МТ111 Менаџмент квалитета II 2 1 6

МТ116 Теренска настава II 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 8 4 6

Укупно ЕСПБ 21

Друга година

МТ103 Анимација у туризму III 2 1 7

МТ206 Основи туристичке валоризације IV 3 2 7

Укупно часова активне наставе 5 3

Укупно ЕСПБ 14
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Мастер менаџер (180+120=300 ЕСПБ) – Изборни модули

Ш Назив предмета С П В ДОН ЕСПБ

МОДУЛ ХОТЕЛИЈЕРСТВО 

Прва година

МТ117 Изградња, уређење и опремање 
угоститељских објеката

I 2 2 6

МТ109 Менаџмент у угоститељству II 3 2 6

МТ111 Менаџмент квалитета II 2 1 6

МТ115 Стручна пракса II 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 7 5 6

Укупно ЕСПБ 21

Друга година

МТ210 Контрола и ревизија хотелског пословања III 3 2 7

МТ103 Анимација у туризму III 2 1 7

МТ211 Стандардизација и квалитет у угоститељству IV 2 1 7

Укупно часова активне наставе 7 4

Укупно ЕСПБ 21

МОДУЛ ЛОВНИ ТУРИЗАМ

Прва година

МТ121 Ловни и риболовни туризам I 4 2 7

МТ122 Ловачки трофеји I 3 1 6

МТ116 Теренска настава II 0 0 6 3

Укупно часова активне наставе 7 3 6

Укупно ЕСПБ 16

Друга година

МТ212 Биологија и класификација ловне дивљачи III 3 2 7

МТ206 Основи туристичке валоризације IV 3 2 7

Укупно часова активне наставе 6 4

Укупно ЕСПБ 14
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Мастер менаџер (180+120=300 ЕСПБ) –Листа изборних предмета

Ш Предмет
Број 

часова ЕСПБ
Доступно по 
семестрима

Доступно по 
модулима

П В I II III IV Т Х Л

МТ105 Спортско-рекреативни 
туризам 2 1 5 + + + + +

МТ106 Приморски, језерски и 
речни туризам 2 1 5 + + + + +

МТ107 Бањски, здравствени и 
релаксациони туризам 2 1 5 + + + + +

МТ205 Менаџмент догађаја 2 1 5 + + + + +

МТ201
Принципи и 
методе туристичке 
регионализације

2 1 5 + + + +

МТ203 Сеоски туризам 2 1 5 + + + + +

МТ108 Пословни немачки 
језик 3 2 5 + + + + +

МТ110
Туризам као агенс 
трансформације 
простора

2 1 5 + + + + +

МТ112 Градски и транзитни 
туризам 2 1 5 + + + +

МТ113 Екскурзиони и 
излетнички туризам 2 1 5 + + + + +

МТ207 Међународна 
туристичка крстарења 2 1 5 + + + +

МТ208 Менаџмент културног 
туризма 2 1 5 + + + + +

МТ101 Етика у туризму 3 1 6 + + +

МТ103 Анимација у туризму 2 1 7 + + +

МТ111 Менаџмент квалитета 2 1 6 + + +

МТ124
Установљавање 
ловишта и газдовање у 
ловству

2 1 5 + + +

МТ126 Економика 
хотелијерства 2 2 5 + + + +

МТ209 Ловна кинологија 2 1 5 + + +

МТ125 Етика ловног туризма 2 0 5 + + +

МТ214 Страни језик 2 1 5 + +

•	 Ш – шифра; П – предавања; В – вежбе; ДОН – други облици наставе; ЕСПБ – број бодова који носи 
одређени предмет 
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ДОКТОРСКЕ СТУДИЈЕ

Доктор наука – Геонауке (300+180=480 ЕСПБ)

РБ Ш Назив предмета С СП
Часови активне 

наставе ЕСПБ
П СИР

ПРВА ГОДИНА

1. ДГТ101 Методологија научно-
истраживачког рада I О 3 0 11

2. Изборни предмет 1 I И 3 0 11

3. ДГ115 Студијски истраживачки рад I О 0 15 8

4. Изборни предмет 2 II И 3 0 11

5. Изборни предмет 3 II И 3 0 11

6. ДГ115 Студијски истраживачки рад II О 0 15 8

Укупно часова активне наставе на години студија 42

 Укупно ЕСПБ 60

ДРУГА ГОДИНА

1. Изборни предмет 4 III И 3 0 11

2. Изборни предмет 5 III И 3 0 11

3. ДГ115 Студијски истраживачки рад III О 0 15 8

4. Изборни предмет 6 IV И 3 0 11

5. Изборни предмет 7 IV И 3 0 11

6. ДГ115 Студијски истраживачки рад IV О 0 15 8

Укупно часова активне наставе на години студија 42

 Укупно ЕСПБ 60

ТРЕЋА ГОДИНА

1. ДГ115 Студијски истраживачки рад V О 0 20 8

2. ДГ115 Докторска дисертација V О 22

3. ДГ115 Студијски истраживачки рад VI О 0 20 8

4. ДГ115 Докторска дисертација VI О 22

Укупно часова активне наставе на години студија 40

 Укупно ЕСПБ 60

•	 РБ – редни број; Ш – шифра предмета; С – семестар; СП – статус предмета; П − предавања; СИР − 
студијски истраживачки рад; ЕСПБ − број бодова које носи одређени предмет; И − изборни предмет.

НАПОМЕНА: На смеру Доктор наука – геонауке (Географија) постоји један обавезани предмет, док су 
остали предмети изборни. Студенти бирају предмете (укупно седам) у договору са Саветником (кога 
одређује Веће Департмана за сваког појединачног кандидата) и ментором. Рад на докторској тези 
који представља студијски истраживачки рад укључује и обавезу публиковања рада кандидата у 
релевантним часописима.
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Доктор наука – Геонауке (300+180=480 ЕСПБ) – Листа изборних предмета

Рб Ш Назив предмета СП
Часова активне 

наставе ЕСПБ
П СИР

1. ДГТ102 Математичко-статистичке методе у 
географији и туризму И 3 0 11

2. ДГ101 Хидрологија копна И 3 0 11

3. ДГ102 Океанологија И 3 0 11

4. ДГ103 Обновљиви извори енергије и њихово 
коришћење И 3 0 11

5. ДГ104 Природне катастрофе и географија И 3 0 11

6. ДГ105 Климатске и еколошке промене током 
квартара И 3 0 11

7. ДГ106 Популациона политика и планирање 
породице И 3 0 11

8. ДГ107 Глобани гео-политички процеси и Србија И 3 0 11

9. ДГ108
Планирање и уређење географског 
простора у индустријализованим 
земљама

И 3 0 11

10. ДГ109 Аграрна географија и проблеми исхране 
становништва И 3 0 11

11. ДГ110 Географија и глобалне промене И 3 0 11

12. ДГ111 Животна средина, планирање и 
геоекологија И 3 0 11

13. ДГ112 Регионални развој Југоситочне Европе И 3 0 11

14. ДГ113 Компаративна анализа регија по 
континентима И 3 0 11

15. ДГ114 Неотектоника и ерозивно-акумулативни 
процеси И 3 0 11

•	 РБ – редни број; Ш – шифра предмета; СП – статус предмета; П − предавања; СИР − студијски 
истраживачки рад; ЕСПБ − број бодова које носи одређени предмет; И − изборни предмет.
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Доктор наука – Геонауке (Туризам) (300+180=480 ЕСПБ)

РБ Ш Назив предмета С СП
Часови активне 

наставе ЕСПБ
П СИР

ПРВА ГОДИНА

1 ДГТ101 Методологија научно-
истраживачког рада I О 4 0 11

2 Изборни предмет 1 I И 4 0 11

3 ДГ114 Студијски истраживачки рад I О 0 12 8

4 Изборни предмет 2 II И 4 0 11

5 Изборни предмет 3 II И 4 0 11

6 ДГ114 Студијски истраживачки рад II О 0 12 8

Укупно часова активне наставе на години студија 40

 Укупно ЕСПБ 60

ДРУГА ГОДИНА

1 Изборни предмет 4 III И 4 0 11

2 Изборни предмет 5 III И 4 0 11

3 ДГ114 Студијски истраживачки рад III О 0 12 8

4 Изборни предмет 6 IV И 4 0 11

5 Изборни предмет 7 IV И 4 0 11

6 ДГ114 Студијски истраживачки рад IV О 0 12 8

Укупно часова активне наставе на години студија 40

 Укупно ЕСПБ 60

ТРЕЋА ГОДИНА

1 ДГ114 Студијски истраживачки рад V О 0 20 8

2 ДГ114 Докторска дисертација V О 22

3 ДГ114 Студијски истраживачки рад VI О 0 20 8

4 ДГ114 Докторска дисертација VI О 22

Укупно часова активне наставе на години студија 40

 Укупно ЕСПБ 60

•	 РБ – редни број; Ш – шифра предмета; С – семестар; СП – статус предмета; П − предавања; СИР − 
студијски истраживачки рад; ЕСПБ − број бодова које носи одређени предмет; И − изборни предмет.

НАПОМЕНА: На смеру Доктор наука – геонауке - Туризам постоји један обавезани предмет, док су 
остали предмети изборни. Студенти бирају предмете (укупно седам) у договору са Саветником (кога 
одређује Веће Департмана за сваког појединачног кандидата) и ментором. Рад на докторској тези 
који представља студијски истраживачки рад укључује и обавезу публиковања рада кандидата у 
релевантним часописима.
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Доктор наука – Геонауке (Туризам) (300+180=480 ЕСПБ) – Листа изборних предмета

Рб Ш Назив предмета СП
Часова активне 

наставе ЕСПБ
П СИР

1. ДТ105 Одрживи туризам и глобалне промене 
животне средине И 4 0 11

2. ДТ108 Савремени трендови у туризму И 4 0 11

3. ДТ112 Менаџмент безбедности хране у 
угоститељству И 4 0 11

4. ДТ116 Гастроенологија И 4 0 11

5. ДТ120 Математичко-статистичке методе 
истраживања у туризму И 4 0 11

6. ДТ121 Геотуризам И 4 0 11

7. ДТ123 Фактори конкурентности туристичке 
дестинације И 4 0 11

8. ДТ124 Утицај демографских трендова на развој 
туризма И 4 0 11

9. ДТ125 Туризам као сегмент просторног 
планирања И 4 0 11

10. ДТ126 Организација слободног времена и 
догађаја у туризму И 4 0 11

11. ДТ127 Стратешка партнерства и 
интерсекторско повезивање И 4 0 11

12. ДТ128 Глобалне тенденције у међународном 
хотелијерству И 4 0 11

13. ДТ129 Руковођење и мотивација у туризму и 
хотелијерству И 4 0 11

14. ДТ131 Услужна оријентација запослених у 
туризму и хотелијерству И 4 0 11

•	 РБ – редни број; Ш – шифра предмета; СП – статус предмета; П − предавања; СИР − студијски 
истраживачки рад; ЕСПБ − број бодова које носи одређени предмет; И − изборни предмет.


